

СЛАВНЫЕ БОЙЦЫ МИНСКОГО ПОДПОЛЬЯ

Достойный вклад в разгром германского фашизма в Великой Отечественной войне внесли и сыны армянского народа, доблестно сражавшиеся против врага на всех фронтах.

Минск, столица Белоруссии, был одним из трудных участков войны. Захватив город, оккупанты жестоко расправлялись с патриотами. В этой тяжелой обстановке бойцы коммунистического подполья проявляли беспрецедентную храбрость. Среди них было четверо армянских юношей. В новом справочнике «Минск», выпущенном в свет издательством «Белорусская Советская Энциклопедия» имени П. Бровки, есть и страницы, рассказывающие о их деятельности. Книга, посвященная прошлому и настоящему города, подробно рассказывает о событиях военных лет, особенно большое внимание уделяется действиям подпольных групп и партизанских отрядов, на-

носимые которыми удары подрывали силы оккупантов, вели к провалу их планы.

Организатором этой борьбы в Минске был подпольный горком партии, под непосредственным руководством которого действовали советские патриоты, и в их числе Вачик Погосян, Карпет Тиратурян, Митя Манвелян и Торгом Саркисян. Группу, в которую они входили, возглавляла опытная подпольщица Капитолина Гурьева, в составе ее были в основном бывшие военнопленные, бежавшие из фашистских концентрационных лагерей. Члены этой группы Минского подпольного горкома партии провели несколько смелых операций в немецком игорном доме, на авиазаводе, минировали отправляющиеся на фронт составы. Одновременно они добывали оружие и посылали партизанам, распространяли печатный орган подпольного горкома — газету «Минский

большевик», листовки, сообщали сведения о перемещениях военной техники гитлеровцев. В одном из боев погиб один из самых активных бойцов группы К. Тиратурян.

Советская Армия освободила Минск 3 июля 1944 года. Однако на этом борьба тысяч подпольщиков города не закончилась. Как и многие из них, В. Погосян и М. Манвелян также вступили в ряды действующей армии, продолжали бороться с врагом и с победой возвратились домой. За проявленное в боях мужество В. Погосян был награжден орденом Славы третьей степени и медалью третьей степени «Партизан Отечественной войны».

В последующие годы бывшие подпольщики занимались мирным созидательным трудом, не прекращая боевой дружбы, приобщая к ней и членов своих семей. До последних дней своей жизни Торгом Саркисян работал на одном из предприятий Ере-

вана, делаясь с молодежью богатым опытом квалифицированного рабочего. В Ленинкане живет М. Манвелян. Долгие годы он был педагогом, ныне перешел на заслуженный отдых. В. Погосян живет в Ереване, работает в научно-производственном объединении Министерства местной промышленности республики.

— Мы поддерживаем тесные связи с нашими белорусскими товарищами, хотя и после тех суровых дней прошли долгие годы. — говорит он. — Я часто бываю в Минске, который стал мне родным. Я видел его в дымящихся руинах, видел и замечательное его возрождение. В июле этого года будет отмечаться 40-летие освобождения города-героя. Мне и моим боевым друзьям многое есть что вспомнить во время встреч в эти дни.

С. БАБАДЖАНИЯН,
корр. Арменпресс.